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Gaz lambalari

Problem adi1 Gaz lambalar
Girdi standart girdi
Cikta standart gikt1
Zaman limiti = 3 saniye

Hafiza limiti 1024 megabyte

Ciftci John inek sturusunu Alpler'de gezintiye ¢ikarmistir! Bir suire sonra hava kararir ve
gezinti sonlanir. Fakat baz1 inekler dagda mahsur kalmislardir ve John'un gorevi biitin
inekleri kurtarmaktir!

Ineklerin gezindigi daglik alan dikey 2 boyutlu bir diizlemde sirali bir sekilde n tane
kose olarak gosterilebilir. Bu koselere "zirve" diyecegiz. Zirveler 1'den n'ye sirali bir
sekilde numaralandirilmislardir. ¢ numaral zirve (i, h;) koordinatlarindadir. h; degeri i.
zirvenin yuksekligini gostermektedir. hi, ho,...,h, degerlerinin 1...n degerlerinin
bir permutasyonu oldugu garanti edilmektedir. (Yani her bir j = 1,...,n degeri sadece
tek bir h; = j esitliginde yer alabilir, ¢ € {1, ...,n} icin).

Her bir ¢ (1 <i<mn) igin, ¢ ve ¢+ 1 numaral zirveler diz bir dogru pargasi ile
birbirlerine baghdirlar.

Gece oldugu icin, John yaninda calisan bir gaz lambasi olmadan dagin herhangi bir
yerine gidemez. Neyse ki, satin alabilecegi k tane gaz lambasi vardir. Her bir j (
1 < j < k) igin, j numarah gaz lambasi p; zirvesinde c; liraya satin alinabilir.

Ne yazik ki, j numarali gaz lambasi ancak John'un anlik yiiksekligi [a;, b;] araliginda ise
calismaktadir. Diger bir deyisle, eger Jonh'un o anki yuksekligi a;'dan kuguk ise ya da
b;'den buylk ise 7 numarali gaz lambasi ¢alismamaktadir. Dikkat edilmesi gereken bir
nokta, gaz lambalarinin c¢alistiklar yukseklik araligi disina ciktiklarinda, tamamen
bozulmadiklaridir. Ornek vermek gerekirse, John'un yiksekligi b;'yi gegerse j lambasi
calismay1 birakacaktir; fakat John b; yiksekligine doner donmez tekrar calismaya
baslayacaktir.

John p zirvesinde iken asagidaki i¢c hamleden birisini gerceklestirebilir:

e p zirvesinde satilan lambalardan bir tanesini satin alabilir. Bir lambay:1 satin
aldiktan sonra onu istedigi kadar kullanabilir.



e Eger p > 1ise, p — 1 numarali zirveye yuruyebilir.
e Eger p < nise, p+ 1 numaral zirveye yuruyebilir.

John calisan bir lambasi olmadan kesinlikle dagda gezinmemelidir. Komsu zirveler
arasinda, sadece sahip oldugu lambalardan herhangi bir tanesi zirveler aras: yurumesi
suresince c¢alisir durumda ise yuruyebilir. (Yurume suresince, calismakta olan
lambanin ayni lamba olmasi zorunlulugu yoktur.)

Ornek vermek gerekirse, John su anda yiiksekligi 4 olan bir zirvede olsun ve yiiksekligi
1 olan komsu bir zirveye yirimek istesin Eger John'un [1,3] ve [3,4] araliklarinda
calisan lambalar1 varsa bu onun bir zirveden digerine gitmesine olanak saglayacaktir.

Fakat, John'un sadece [1,1] ve [2,5] araliklarinda g¢alisan lambalar varsa, John bu iki
zirve arasinda bu lambalar ile yuruyemeyecektir, cunku bu lambalarin hicbiri mesela
1.47 yuksekliginde calismiyor olacaktir.

Sizin goreviniz birbirinden bagimsiz ve ¢ok sayida bazi sorulara cevaplar bulmaktir.

a; < hpj < b; sartini saglayan 1 < j < k araligindaki her bir j i¢in John'un p; numaral
zirvede j numarali lambay1 satin alarak yolculuguna basladigini varsayalim. Dagin
tamamini gezebilmek i¢in n zirvenin her birisine en az bir kez yukaridaki belirtilen ug¢
hamleyi tekrar tekrar gerceklestirerek ulasmalidir. Her bir j icin, John'un tum dagi
gezebilmek icin harcamasi gereken en az para miktarini belirleyin. (Bu miktar John'un
ilk satin aldig1 j lambasinin fiyatini da icermelidir.)

Girdi

Ilk satir n ve k degerlerini icerir (1 < n < 2000, 1 < k < 2000) - sirasiyla, dagdaki zirve
sayisl ve satin alinabilecek lamba sayisi.

Ikinci satir n tane, birer bosluk ile birbirinden ayrilmis tamsayilar icermektedir,
hi,ho, ..., h, (1 < h; < n): her bir zirvenin yiliksekligi. h; degerlerinin 1'den n'ye kadar
olan sayilarin bir permutasyonu oldugu garanti edilmektedir.

Takip eden k satirin j.'si dort tane, birer bosluk ile ayrilmis tamsayilar icermektedir,
pj, ¢, a;, ve bj 1<p;<n, 1<¢; <10% 1<a; <b;<n) - sirasiyla, ; numarah
lambanin satin alinabilecegi zirve, fiyati ve ¢calisma aralig.

Cikt1

Her bir 7 icin (1 < 7 < k), j. satirda:

 Eger h,, degeri [a;, b;] arahg1 disinda ise —1 ¢ikt1 verilmeli.

e Yukaridaki sart saglanmayip da yine de eger John biitin dagi ilk olarak j
lambasini alarak gezemezse, —1 cikt1 verilmeli.

e Yukaridaki iki sart da saglanmazsa o zaman John'un j numarali lambay1 satin



alarak basladigi ve butin dagi gezebilmesi icin harcamasi gereken en az para
miktarini gikt1 olarak verin.

Puanlama

Altgorev 1 (9 puan): n < 20 ve k < 6.

Altgorev 2 (12 puan): n < 70 ve k < 70.

Altgorev 3 (23 puan): n < 300, k£ < 300 ve butin 1 < ¢ < nigin h; = 1.
Altgorev 4 (16 puan): n < 300, k& < 300.

Altgorev 5 (40 puan): ek kisit bulunmamaktadir.

Ornek

standart girdi standart cikt1

78 7
4231567 -1
3124 4
1213 10
4417 30
61017 -1
62066 -1
63055 -1
74016

75077

Notlar

Eger John 3 numaral zirvede 1 numarali lambay1 satin alarak yolculuguna baslarsa
sirasiyla asagidaki hamleleri gerceklestirebilir:

Sola dogru iki kez yuriyerek 1 numaral zirveye git

e 2 numarali lambayi satin al

e Saga dogru yurimeye devam ederek 4 numaral zirveye git
¢ 3 numaral lambayi al

e Saga dogru yurumeye devam ederek 7 numaral zirveye git

Son hamleden sonra John tum zirveleri en az bir kez ziyaret etmis durumdadir ve
toplam 1 + 2 + 4 = 7 lira harcamistir.

John 2, 6, ya da 7 numarali lambalar satin alarak yuriyusune baslayamaz, ¢iinki satin
alinabildikleri yukseklikte calismamaktadirlar. O nedenle bu lambalar icin cevaplar —1



olmalidar.

Eger John 3 ya da 4 numarali lambalar1 alarak baslarsa baska hicbir lamba almaya
gerek duymadan butun zirveleri gezebilir.

Eger John 5 numarali lambay1 alarak baslarsa, sonrasinda 4 numarali lambay1 da
almasi gerekecektir.

Eger John 8 numarali lambay: alarak baslarsa, 7 numaral zirvede sikisip kalacaktir. Ek
olarak 7 numarali lambay1 da alsa, yine de 7 numarali zirveden 6 numarali zirveye
yuriyemeyecektir.



